

浅析 CAD 技术在机械工程设计中的发展与应用

路丹丹 张吉生

黑龙江工业学院 黑龙江 鸡西 158100

【摘要】：我国科学技术的蓬勃发展为机械制造行业迎来了新机遇和新挑战。我国基础性的建设、产业结构需要在市场变化与竞争中不断加速调整。因此，为了保障企业发展的稳定性，调整经济态势扩展性，对零部件加工需要有更加优质的处理方案和零部件结构。在面对目前的市场工艺、零部件结构型号，需要进行日常的满足功能设计要求，在机械工程设计中出现了 CAD 技术，不仅可以很好的把控零部件的生产，对于零部件的商品，更能减少误差等不必要的问题。本文将针对机械工程设计的项目和重点方向进行有效论述，使管理软件、计算机辅助设计功能更多的应用于零部件设计及生产之中，为相关领域提供一些参考建议。

【关键词】：机械工程设计；CAD 技术；零部件

1 机械工程设计与 CAD 技术概述

1.1 机械工程设计

针对机械工程设计这一话题，主要分析企业安排、企业对相关人员的設計工作与整体性规划及合理性设计，应事先根据设计人员对产品相应的计划与更多细节上的把控，对于产品细节进行深入分析。按照行业要求，对零部件生产制造可行性的技术方案。从源头来说，机械产品本身具有的特点是具有复杂性，对于生产的产品要求精准度和可靠度都具有统一性和高标准性。因此，设计人员的设计方案应根据科学技术的发展，不断提升设计工艺及设计水准，更应提升设计的准确度，需结合自身的产品性能及相应的设计方案进行有序部署，对出现问题的机械工程环节应尽量避免。在科学技术发展带动经济化部署体系的现代设计人员应更好的结合科学技术发展本身，为企业创造更多更有利的价值，使产品的性能提升到相应的水准，保证企业有更良好的发展及开拓空间，为企业带来更高的经济收益。

1.2 CAD 技术在机械工程设计中的作用

针对软件管理，计算机辅助设计需要设计人员合理的运用计算机系统，使设计程序和设计领域得到进一步规划及完善，在设计工作中本着高效率、高性能对产品的零部件，即使用图纸进行设计，计算机辅助设计的一种方法。根据相关数据显示，我国机械工程行业对管理软件，计算机辅助设计相当重视，经数据分析比对，该技术对于模块功能可以进行相应的作业规划，根据其数据功能对工业设计手段采取相应的设计环节，对零件的工艺可以有双重环节的保障。因此，需要设计人员结合高标准的设计要求，使机械化设备达到预期的设计效果。二维绘图功能在计算机辅助设计的技术中是重要环节。就二维绘图功能而言，在很长的时间里，设计人员需根据相应的绘图工作，靠自身的设计能力整合智能化计算机系统的特点，根据目前的智能化及信息化带来的产业技

术革命，对相应的数据进行妥善管理及调整，以确保生产的零部件的精准度，能适应各种机械化产品的运用。

2 CAD 技术在机械工程设计中的发展

2.1 CAD 技术在机械工程设计中的标准化发展

在我国，针对计算机行业，CAD 技术中最容易涉及到的每一个软件都能提供自身的最大价值，如果存在不兼容的情况，需要设计人员与相关负责人进行重点沟通，及时分配各种数据的有效资源，使其在面对相应的情况下，机械设计能够更好的显现出其该有的技术价值。针对 CAD 技术，在未来很长的一段设计领域都占有一定的比重，因此需对 CAD 数据模型进行。多方位的数据转换与数据校准，使其生产的数据模型更趋于标准化、稳定化。在相应的设计任务中，需要保证设计任务高标准、高质量的完成。

2.2 CAD 技术在机械工程设计中的集成化发展

科学技术带来的新时代、新领域，以计算机技术为统筹，作为数字化信息的发展趋势，在以数字化信息为考量的发展进程，努力提升机械工程在行业内的可持续有利发展，需要机械工程设计人员针对 CAD 技术，通过数据分析和理性化能入手，对生产的工艺产品进行技术比对与技术调整，在各类数据系统集成的目标中，提升自己设计的使用效率，使其设计过程更加简洁化。在推动机械工程行业使用 CAD 软件的同时，更能使设计人员在相应的工作中，对于零件的生产力结构进行深入分析，对于整个行业的研究需要对数控技术化分析和机床构造进行数据化比对使其设计工艺更加完善、透明及耐用。

2.3 CAD 技术在机械工程设计中的智能化发展

伴随着数字产业化结构的调整，智能时代的计算机先进理念运用到机械工程的使用当中，对于 CAD 技术凸显的智能化，技术化需要进行不断的推进，在提升人们的物质水平同时，对各种产品的设计更趋于人性化、适用化。因此，设计

人员在对 CAD 技术的运用,摒弃以往的落后手段,采用新型的设计理念,本着更符合人们日常生活需求为重要前提。对于生产产品的合理性设计与规划方案给予更多智能化的调整,使研究产品及数据化信息,通过 CAD 技术软件的整合,对各类方法施行有计划的实施内容和相应的环节进行技术比对及产业结构调整,对落后的弊端进行综合提高,综合治理和综合性能的推进进行不断优化。正因如此,需推广智能化 CAD 技术产业,使设计人员在设计内容上更加趋于多元化、智能化,优化机械产品的使用性能。在加工产品的同时对其产品的智能化特点与强调提高机械产品在市场中的使用价值,提升机械产品的市场竞争为主要方向,满足人们对商品的多样化需求。

3 CAD 技术在机械工程设计中的具体应用

3.1 计算机辅助绘图

进行计算机辅助绘图时,不可避免的需要运用到 CAD 技术。机械工程师,设计人员需要依据辅助绘图的相关技术进行作业。通过实际数据不难发现,设计人员需要开展各项有利的工作,需要根据数据同时进行,在绘图时需要设计人员对周期及绘图精力投入大量的产能。因此,传统的设计模式不仅仅降低了人员的生产力,还使其生产效果无法带来精准度,机械产品无法顺利地提供使用,不利于保障科学技术的有序发展。对 CAD 软件的绘图功能提到了一定的涵盖作用,能更加完善的帮助设计人员精简不必要的设计弊端,提升整个设计率的同时又能对设计结果带来优化,因此有效提高产品的设计性能及降低设计人员的工作度,使设计人员的生产力得到进一步提升,需要进行多方位、高角度的创新设计,保证自身企业在市场的竞争中占有一定的份额。

参考文献:

- [1] 陈宇.CAD 在机械设计中的应用现状与发展趋势[J].电子测试,2020(06):133-134.
- [2] 李丽,王辉.CAD 在机械设计中的应用现状与发展趋势[J].中国高新技术企业.2017(26):5-6.
- [3] 王利华,张振军.CAD 在机械设计中的应用现状与发展趋势[J].内蒙古民族大学学报:自然科学版.2016(02):155-158.
- [4] 陈良.CAD/CAE 技术在机械设计中的应用[J].有色设备,2019(04):36-39.
- [5] 张夕琴.CAD/CAE 技术在机械设计中的应用[J].装备制造技术,2018(12):109-110.

基金项目:2021 年度校级教改项目

3.2 计算机辅助建模

计算机辅助建模在整个机械工程设计中,需要根据设计初期的合理化部署,对整个工程提供有序的设计数据支持。设计人员需合理运用三维 CAD 软件对自身的产品进行合理化数据分析,对相应的模型根据不同的型号规格有序化进行设计生产,满足企业需要的生产需求。对于细节的把控需要根据相应的科学技术手段进行一定的调整,按照企业需求对零部件的加工比例进行整合,从各种角度对三维 CAD 软件的合理化应用提供最大的潜力及使用价值。在设计人员需考虑虚拟环境中的产品模型,在现实应用中能怎样的减少使用的弊端及使用的误差,凭借自身的想象模型建造出更有利于企业生产中的使用零件。针对于此,机械工程在设计过程中,设计人员需根据不同的设计方案进行不同的项目部署及设计规划整改,有相应的调整方案与解决方案作为后续支持。有最完善的设计环节投入到生产之中,使生产企业在正常的生产过程中不会因为设计缺陷而导致企业本身的损害。正因如此,机械工程的设计环节需要有计算机技术的大力支持,随着计算机系统的不断更新,相应的技术不断进行优化升级。

4 结论

综上所述,产品结构调整是对企业带来的新机遇、新挑战,提供了可行性发展方向及发展要求。在更大内容的基础之上,保证了产品的有效性,使产品设计和产品制作的时间降低了原有的不利因素。CAD 技术充分革新传统设计理念,减轻设计人员自身设计任务量,将工作内容放在创新设计上,加快我国机械工程行业的平稳性和能动性,创造可持续发展目标尽快实现。